

β) Μετά τη δεύτερη παραίτηση του Βενιζέλου το 1915<sup>Τ</sup> επιβράτη στην Αθήνα ο βασιλιάς Κωνσταντίνος ~~και~~ η κυβέρνηση των φιλελευθέρων αποχώρησε για τη Θεσσαλονίκη και η χώρα διασπάται ουσιαστικά σε δύο μέρη. Επιβράτηνε το μίσος και ο διπολισμός<sup>Τ</sup> Όποιος ήταν κατά του πολέμου κινούσε την υποψία στους βενιζελικούς ότι ήταν κατά της κοινοβουλευτικής δημοκρατίας και κινδύνος για το κράτος. Οι<sup>Τ</sup> Αντιβενιζελικοί έβλεπαν στο πρόσωπο των βενιζελικών βίαιους πράκτορες της Αιτιάς οι οποίοι ήταν ~~απέναντί~~<sup>πλευρών</sup> του βασιλιά. Οι διαφορές μεταξύ των δύο παρατάξεων όλο και λιγότερα στην πρακτική πολιτική ενώ ~~τα~~<sup>οι</sup> μισαλλοδοξίες ενισχύονταν. Η διαμάχη πήρε διαστάσεις εμφύλιου πολέμου και το κλίμα της πόλης κλιμακώθηκε να πάρουν μέρος και στρατιωτικοί δημιουργώντας δύο αντίθετες μισούς τους ~~παρατάξεις~~<sup>ορχαστές</sup> αυσιόχα με το ένα συμφέροντα τους ξεπερνούσαν απ'την αιμειολία της Ελλάδας στην πόλεμο ή την ουδετερότητα. Ο Βενιζέλος ίδρυσε στη Θεσσαλονίκη στις 26 Σεπτεμβρίου κυβέρνηση «Εθνικής Αμυνας» δεν έλεγαν οι τρομοκρατικές ενέργειες απέναντι των βενιζελικών όρμους και ο Βενιζέλος απέρριψε τον βασιλιά έμπιστο<sup>Τ</sup> ο οποίος αναγκάστηκε να εγκαταλείψει το θρόνο και τη χώρα. Ο Βενιζέλος επέστρεψε

στην Αθήνα και κέρριξε τη χώρα σε κατάσταση πολιορκίας ~~και~~ Σημειώθηκαν βουχαλαίσεις μεταξύ των στρατιωτικών λόγω της ευνοϊκής μεταχείρισης των στρατιωτικών της «Εθνικής Αμυνας» έναντι άλλων. Έτσι, οι φιλελευθέροι παρέτειναν την κυβέρνηση τους παρά την πίεση της αντιπολίτευσης.

<sup>Μελέτη</sup> ~~Παραρτήματα~~ <sup>το</sup> ~~από~~ ~~από~~ απόσπασμα του κ. Βασιλακόπουλου απ'την Ιστορία του Νεότερου Ελληνισμού επιβεβαιώνουν<sup>ΜΤ</sup> τις ιστορίες μας χωρίζεις. Πληροφορούμαστε για τις διαδικασίες που πήρε ο Εθνικός διχασμός <sup>ΜΤ</sup> ~~ΜΤ~~ ταξί σπλών πολιτών με τη μορφή διώξεων, βυλλήσεων, φυλακισμένων αλλά και απ'την <sup>ηθική</sup> Ευαγγελία, η οποία αυτή να μεταλάβει για να συμφιλιωθούν οι δύο παρατάξεις επετίμη το χάσμα<sup>ΜΤ</sup> τον αναθεματισμό ~~απέναντι~~ <sup>πλευρών</sup> του Βενιζέλου. ~~και~~ Γίνεται λόγος ~~απέναντι~~ <sup>πλευρών</sup> αυτιστοίχα και για τις ενέργειες του Βενιζέλου ~~και~~ <sup>πλευρών</sup> τις απολύσεις χιλιάδων εργαζομένων, την λοχοκρισία και τις εντοπισμούς αυτών που θεωρούνταν ύποπτοι για αντιπολιτεύση ~~και~~ <sup>πλευρών</sup> αναφέρους χαρακτηριστικά πως επροέκυψε για μια σύντομη πράξη.

βαθμολογήθηκε με 24/25 και 22/25